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Ä tenger munkásai harcban.
A kapitányok és gépészek sztrájkja ma 

komoly stádiumba jutott. A Magyar-horvát ha­
jóstársaság elhatározta az összes sztrájkoló ka­
pitányok és gépészek testületének rögtöni elbo­
csátását.

A kapitányok és gépészen nem marad­
tak tétlenül s a munkások támogatását nyerték 
meg. A szociáldemokrata párt végrehajtó bi­
zottsága kimondotta, hogy támogatja a kapi­
tányok és gépészek harcát s ha kívánságaikat 
e hó 16-áig nem teljesitik, kimondják az álta­
lános sztrájkot; éppen egy nappal az angol 
hadihajóknak Fiúméba való érkezése előtt.

Az általános sztrájk hire kereskedelmi kö­
rökben nagy megdöbbentésfkelt, mert mindenütt 
azt hitték, hogy az általános sztrájk csak a 
legvédső esetben következik be. A mai nap 
legszenzációsabb eseménye, hogy a kapitányok 
és gépészek testületéi beléptek a szoeiáiista 
pártszervezetbe.

A belső kikötőben teljes a csend. A ha­
jók tétlenül vesztegelnek s az idegeneknek 
nagy gondot okoz, hogy miképpen jussanak az 
isztriai és horvat partvidék üdülő helyeire.

A békéltető tárgyalások a mai napon 
megszakadtak az igazgatóság és a munkások 
között. Az ügyet most a tengerészeti hatóság 
vette a kezébe.

*

A legújabb eseményekről az alábbi rész­
letes tudósban számolunk be :

Elbocsátás.
A Magyar- ;orvát tengeri gőzhajózási tár­

saság igazgatósága az alábbiakat közli velünk:
° Tekintettel arra, hogy a társaség abbeli 

szándéka miszerint a közte és kapitányai vala­
mint gépészeinek testületé közt felmerült ellen­
téteket békés utón rendezze, egyáltalán figye­
lembe nem vétettek és dacára a társaság által 
az ultimátumra tegnap este 6 órakor adott vá­
laszra, melyben egy nyilatkozattal kifejezését 
adta azon kívánságának, hogy az ügy békés 
elintézése érdekében a hozzá intézett követelé­
sek legtöbb pontjának megvizsgálása végett 
szívesen fogadja a küldöttséget, nem járt ered­
ménynyel, hanem a válasz vétele után azonnal 
kimondották a sztrájkot és a kapitányok vala­
mint gépészek már tegnap este 6 20 perckor 
elhagyták az utasokkal és áruval megrakott 
gőzösöket, ezáltal a forgalom azonnali beszün­
tetését előidézve, az igazgatóság ma reggel 
tartott ülésén a fegyelemnek ily módon való 
sértése miatt elhatározta az összes sztrájkoló 
kapitányok és gépészek testületének rögtöni el­
bocsátását. Ezen elhatározásukról ma ajánlott 
levél utján értesültek az illetők.

Az igy megüresedett állások azonnali be­
töltésére a társaság pályázatot hirdet ki.

Fiume, 1908. juliuá 10-én.
A liga közbenjár.

A munkaadók ligája számolva azokkal a 
súlyos következményekkel, amelyekkel a kapi­
tányok és gépeszek sztrájkja a helyi kereske­
delemre hir, szintén akcióba lépett s megkísé­
relte, hogy a békés megegyezést elősegítse.

Tegnap délután a munkaadók ligájának 
küldöttsége hosszas tanácskozást folytatott a 
Magyar-horvát hajóstársaság igazgatóságával.

Este 8 órakor megjelentek a liga helyisé­
gében a kapitányok és gépészek testületéinek

képviselői, akikkel tudatták a Magyar-horvát 
hajóstársaság intencióit. A közbenjárás ered­
ménytelen volt, mert a kapitányok és gépészek 
ragaszkodtak a memorandumukban foglalt kí­
vánságokhoz.

A munkaadók ligája ma folytatja akció­
ját a békés megegyezés létrehozása érdeké­
ben.

Általános sztrájk készül.
A szocialista pártszervezet végrehajtó bi­

zottsága tegnap este Jámbor Albert elnöklésé­
vel ülést tartott, amelyen a kapitányok és gé­
pészek sztrájkmozgalmával foglalkoztak. Elha­
tározták, hogy a kapitányok és gépészek érde­
kében kiáltványt bocsátanak ki, ismertetve a 
tengerészéiül nehézségeit. Ha a sztrájkoló kapi­
tányok tisztek és gépészek e hó 16-áig nem 
kapjak meg a követeléseiket, az általános sztráj­
kot fogják proklamálni.

• Figyelmeztetik a kapitányokat és gépésze­
ket hogy a párt nem akarj." * rt.'lt helyzetüket 
kihasználni arra, hogy párt kötelékébe kény­
szerítse őket.

Mégis ké.i őket, hogy ne felejtsék el, 
hogy igazságos ügyük győzelmét a szociálde­
mokrácia zászlaja alatt vívhatják ki.

Belépnek a pártszervezetbe.
A kapitányok és gépészek testületéi még 

este 11 órakor értekezletet tartottak, amelyen 
nagy lelkesedéssel vették -udomásul a szocia­
lista pártszervezet végrehajtó bizottságának ha­
tározatát. Elhatározták, hogy valamennyien be­
lépnek a szociáldemokrata pártba.

A kapitányok és gépészek tegnap esti el­
határozásukhoz híven ma küldöttség utján tu­
datták a végrehajtó bizottsággal, hogy a pártba 
belépnek.

Távirat Kossuthoz.
A kereskedők és iparosok egyesülete táv­

iratot intézett Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszterhez, amelyben rámutatnak arra a 
kiszámíthatatlan kárra, amely a helyi kereske­
delmet a Magyar-horvát hajóstársaság kapitá­
nyainak és gépészeinek sztrájkja következtében 
éri. A táviratban arra kérik a minisztert, has­
son oda, hogy a sztrájk mielőbb véget érjen.

A kapitányok szolidárisak.
A kapitányok klubja tegnap este 6 és fél 

órakor értekezletet tartott, amelyen a Magyar- 
horvát hajós társaság kapitányainak sztrájkmoz- 
galmát beszélték meg. Hosszas tanácskozás 
után kimondották, hogy szolidaritást vállalnak 
a sztrájkoló kapitányokkal és úgy erkölcsileg, 
mint anyegilag támogatják őket.

Az osztrák Lloyd hajóstársaság kapitányai 
táviratban üdvözölték a fiumei kartársakat s 
biztosították őket erkölcsi támogatásukról.

A kapitányok és hajóstisztek ligája ha­
sonló értelmi! táviratot küldött, amelyben ki­
jelenti, hogy az osztrák és magyar kereske­
delmi tengerészeinél alkalmazott összes kapi­
tányok és tisztek szolidárisak velük.

Megjöttek a torpedóhajók.
A pólai tengerészeti parancsnokság a 

I budapesti posta és távirdaigazgatóság megke­
resésére három torpedóhajót küldött Fiúméba, 
hogy a partmenti postaforgalmat lebonyolít­
hassák. A 37,—38. számú, valamint „Secretär“ 
nevű torpedóhajók ma reggel érkeztek kikö­
tőnkbe s szolgálatukat a mai napim megkezd­
ték. A postaforgalm&t most már akadálytalanul 
bonyolítják le. A Dalmáciába szóló postai kül­
deményeket a déli vasúton továbbítják Tri­
esztbe s cnnan az osztrák Lloyd hajóstársaság 
gőzösei szállítják rendelkezési helyükre.

Kedvezés az osztrákoknak.
— A déli vasat „magyar“ vonalainak „osztrák“

tarifái. —
A nagy kiegyezési harcokban annyira ki­

éleződtek egyes kérdések, hogy észre sem vette 
senki — amint nálunk alig is vesznek észre 
valamit — hogy amig nagy tarifális harcok 
vívását szimulálják az egyik oldalon, addig 
érintetlenül, megbolygatás nélkül hagynak a 
másikon olyanokat, amelyek teljesen kiszolgál­
tatják Magyarországot Ausztriának.

Azaz, hogy ugyan vivnak-e nálunk nagy 
tarifális harcokat ? Mutatják, hogy vívnak, de
— sajnos — a végén mindig gyengébb fél 
marad a magyar. A régi harcost magyar nem­
zet csakugyan lóra való iiemze. A gazdasági 
harcmezén, ahol nem szahlya van a kézben, 
véresebb vereségeket szenved, mint az igazi 
csatatereken. Azokat kiheverte rövidebb-hosz- 
szabb idő alatt, de ezeket évtizedeken át 
sínyli.

No de hagyjuk most ezt ! . . .
A kereskedelmi minisztériumnak fel akar­

juk hívni a figyelmét a déli vasút azon „függe­
lékére“, melyet különben bhan kellene is­
merni a ..nnisJériuniinT-, u;in* nekünk, hiszen 
azt nem lehet érvénybe léptetni a kereskedelmi 
miniszter jóváhagyása nélkül, amiként 93767/907. 
szánni rendeletével jóvá is hagyta.

Nos hát e függelékben több olyan p< .nt 
van, aminél alig van sérelmesebb az agráriu­
sokra a magyar tarifapolitika terén.

Emlékszünk szigorú miniszteri rendele­
tekre s egyéb intézkedésekre, melyekkel a 
filoxera járvány után a lábraálló magyar sző­
lőket, a magyar bort megvédelmezték. Had­
járatot indítottak például az olasz bor beözön- 
lése ellen, ami majdnem, hogy diplomáciai 
zavarokat is okozott. Sok hűhó semmiért !. . .

Mert ugyan lehetetlenné tették-e, avagy 
csak megakadályozták is azt, hogy az olasz 
borral elárasszák az országot ? . . . Éppenség­
gel nem. Mert a bort, bormustot és borcefrét 
hordókban kedvezményes díjtételekkel szállít­
hatják hozzánk az olaszok a cs. és kir. szaba­
dalmazott déli vasúton a lajtaszentmiklós-nagv- 
cenki vonal állomásaira. Es pedig — nehogy 
valaki a.-.t higyje, hogy valaki finom palackbort 
— világosság okából megjegyzik, hogy 
„hordókban, gyógy bor, pezsgőbor kivételével.“ 
"Tehát, hogy fogyasztásra szánt úgynevezett 
asztali bor beözönlését teszik Ich tővé.

Ez az olasz borra vonatkozi,., mert feladó 
állomásokul megjelöli a következőket :

Cormons 
Monfalcone \
Nabresina
Prosecco
Ronchi
Rubbia-Savogna
Sagrado
Sessana

És szállítja — mint említettük — a 
1 ajtaszenlmikiós-nagycenki vonal bármely állo­
mására, ahonnan tárva-nyitva nagy Magyar- 
ország.

A magyar bortermelők nagyobb meg­
nyugtatására közölhetjük, hogy az olasz boro­
kat a divacai átmenet segélyével direkt Buda­
pestre szállítják kedvezményes díjtétellel, míg 
a déltiroli borokat az avio-bozen-gricsi vonal 
állomásairól a lajtaszentmiklós-nagycenki vonal 
állomásaira ép úgy szállíthatja a déli vasút, 
mint Budapestre vagy Sziszekre.

Mindenesetre jellemzők a magyar élhetet­
lenségre ezek az állapotok. Bortermelésünk ma 
már körülbelül visszanyerte a régi kiterjedését 
s ime mi lehetővé teszszük, hogy a dunántúli 
dombos vidékre, amely az Istentől is borterme­
lésre rendelt vidék, beáradjon a silány olasz s
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még hitványabb déltiroli bor. Arról akár ne is 
beszéljünk, hogy onnan, mint tüzes somlyai 
badacsonyi, vagy ruszli, ha kell, mint villányi, 
meg szekszárdi folytatja útját az ország többi 
részébe s ami még" nagyobb hiba, külföldre is, 
rontva mindenütt a jó magyar bor hitelét és 
hírnevét.

Mindez — ismételjük — kedvezményes 
díjtételekkel, mert hát magyar nemzeti és gaz­
dasági érdek az mindenesetre, hogy Déltirolból 
olcsón jöhessen be hozzánk az a bor, ami ott 
már nem kell és exportra egyáltalán nem al­
kalmas, mert tudvalevő, hogy az olasz, dalmát 
és déltiroli borok másfél évnél tovább nem ál­
lanak el.

1908. VII/12.

Ez azonban csak példa.
Ha már az in felsoroltak után megjegyez­

zük, hogy a déli vasút magyarországi igazga­
tósága kedvezményes díjtételt nem adhat, ha­
nem csakis az osztrák, a bécsi igazgatóság, 
világos, hogy helyes kis ezköze az osztrák 
iparpolitikának Magyarországon. Hátha még 
hozzáteszszük, hogy' Magyarországból csakis 
normál-díjtételek vannak Ausztria felé.

Mi ezt nem tuutuk eddigelé, de az osztrák 
- mint fentebb mondottuk — jól tudta. Ezért 
is csikarta ki a kassa-oderberginek igazgatósá­
gát Teschenbe és erőszakolt ki ennek az uj 
igazgatóságnak tarifaképzési jogot.

*

De felmerül viszont az a kérdés is, miért 
hagyta jóvá tavaly ezt a függeléket a kereske­
delmi minisztérium? . . . Hát nem látnak ott?
. . Nekünk kell jönnünk, hogy figyelmeztes­
sük a magyar erdekek súlyos kijátszására ? 
Meddig hajlandó ezt hallgatagon tűrni a ma­
gyar kormány . . .

ÚJDONSÁGOK.
— Newyorki bíboros Fiúméban. A

„Slavonia* első osztályának érdekes utasa van. 
Monsignor Connolly newyorki bíboros és tit­
kárja indultak rajta Fiúméból Newyorkba.

—Fiume leendő képviselője. A napok­
ban bejárta a budapesti lapokat az a hir, hogy 
Zanella Rikárd Fiume országgyűlési képviselője 
nem sokára visszavonul a politikai szereplés 
teréről a magánéletbe s lemond képviselői 
mandátumáról. Ennek a hírnek kapcsán érde­
kes dolgot beszélnek politikai körökben. Esze­
rint Zanella lemodásának oka az, hogy a je­
lenlegi fiumei képviselő helyet akar csinálni i 
egy más politikusnak. Ez a politikus ma nem 
is él Magyarországon, sőt soha nem is foglal­
kozott magyar politikával, de azért a politikai 
élettel egy nagy név révén, amelyet örökségül 
kapott, a legszorosabb kapcsolatban van. 
Egyébként is a jelenlegi magyar kormány 
egyik legtekintélyesebb és legbefolyásosabb 
tagjának — fivére. Ennyi jellemzés után, ame­
lyet a hir diszkrét továbbadásánál nem mu­
lasztanak el felsorolni, talán fölösleges megem­
lítem, hogy Kossuth Lajos Tivadarról van szó. 
Kossuth Lajos Tivadar lenne tehát Fiume leg­
közelebbi képviselője. Zanella lemondása tehát 
azt célozná, hogy Kossuth Lajos Tivadarnak 
helyet csináljon. Ez a hir egyébként nem uj, 
fölmerült mái régebben is, de most azt mond­
ják róla, hogy aktuálisabb mint valaha volt.

— A „Slavonia“ kivándorlási hajó
ma délután hagyta el kikötőnket ez útjában a 
harmadik osztályon 176 felnőttet 55 gyermeke­
ket és 8 csecsemőt visz Newyorkba. A máso­
dik osztályon 19 felnőtt és 1 gyermek az el­
ső osztályon pedig 2 felnőtt utas van.

— A „kitiltott“ újság. A közönség boy- 
kottja után a kis uj fiumei szennyest kiröpitet- 
ték az egyetlen magyar fiumei ujságboltbó! is.
A „Globus“ hírlapárusító üzlet a minap elha­
tározta, hogy a kínai belükkel nyomott újságot, 
amelyben inkább kínaiul, mint magyarul és 
magyar szellemben Írnak, nem árusítja' többé. 
Erre az intézkedésre a kis szennyesnek még 
egy szennyesebb dolga szolgáltatott okot. A 
dolog azonban, még mielőtt elvégezhették vol­
na, kitudódott s a hírlapárusító üzlet tulajdo­
nosa, mint jó magyar ember, megtiltotta, hogy 
a magyarságnak ezt az ellenségét üzletébe 
hozzak. így azután a magyar falu magyar uj- 
sagocska kicsöppent teljesen a támogatásból

kézbö1 czl a lapot nem áiusitják 
többe. A dolognak azonban ezzel nincs vége.
A kis szennyes tulajdonosa tegnap megjelent a 
hirlaparusitó üzletben és fenyegetőzni kezdett.

Hogy majd megmutatja 6, mi lesz, ha nem 
árusítják a lapot. A kormányzónak megmondja 
s azután lesz nemulass. A „Globus“ derék tu­
lajdonosa azonban nem rettent meg a dörge­
delmes fenyegetésre, hanem nyugodtan megad­
ta felvilágosítást:

— Mi nem a kormányzó testén élőskö­
dőnk.

Ebből pedig mindenki annyit érthet, a 
mennyit akar.

— Panasz a rendőrség ellen. Alig mú­
lik el nap; hogy ne fordulnának hozzánk pa- 
naszszal. Sajnos, a panasz többnyire jogosult, 
mert újabb időben napirenden vannak a túlka­
pások és — mulasztások. A túlkapások legna­
gyobb hőse Odone Steindl őfogalmazósága, aki 
ahelyett, hogy a kvalifikációjá t megszerezné, 
abban leli mulatságát, hogy magyar embereket, 
akik hozzá be vannak idézve, goromba hangon 
letorkol. Ma megjelent sze kesztőségünkben 
Mészáros József vendéglős, akinek Via Volos- 
kán van vendéglője. Azt panaszolta, hogy a 
mikor nemrég 1 i óra után tiz percig nyitva 
tartotta a vendéglőjét, ahol tisztességes magyír 
úri emberek tartózkodtak, berontott a helyi­
ségbe egy köz rendőr és magyarul ezeket mon­
dotta :

— Miféle disznóság ez. Ez csak magya­
roktól telik.

Ez a rendőr, mint megállapították, Star- 
csevics Mihály vr!‘. A gazda figyelmeztette, 
hogy ne lármézzek, hanem ha záróra túllépé­
sét konstatálja, jegyezze föl. A rendőr azonban 
tovább okvctetler.cedeít. Az ügy később Odone 
Steindl-hoz került. El is intézte a maga módja 
szerint, ahogyan az utolsó múló intézte volna 
el. Elsősorban is elitélte a vendéglőst 5 ko­
rona büntetésre a záró óra be nem tartásáért, 
azután pedig 10 koronára a rendőr m gsér- 
téseért. Odone Steindl uramnak esze ágában 
se n volt, hogy a vendéglős panaszát, amit a 
rendőr ellen tett figyelembe vegye. A rendőr 
eljárása neki nagyon tetszett. Az ő iskolájából 
való. Mert hiszen azt már sokszor igazoltuk, 
hogy a rendőrségnek ez a díszpéldánya (nincs 
is több belőle) ^magyart szeretne fülömöstö- 
kölni.

— Fenicse színház. Ma este Sardon 
„ Fosca“ cimü ötfelvonásos drámája kerül 
szine.

— illemhelyek fölállítása. A városi ta­
nács megengedte a László budapesti cégnek, 
hogy a Giardino Publicoban, vasúti állomáson, 
Punto francéban, Zichy-téren, Mercato coper- 
ton, Scarpa-téren és a szusáki hídnál illemhe­
lyeket építsen, amelyek közül kettő nagy, hat 
pedig kisebb kiterjedésű lesz. A város nem 
fizet semmit a vállalatnak, ellenben megengedi 
a használati dij szedését és hirdetések alkalma­
zását. A cég a múlt héten Szófiában nyitotta 
az általa épített illemhelyeket.

- A kikötőből. Julius 11. Érkezett: 
„Baron Lall“ osztrák gőzös Triesztből 575 
tonna vegyes áruval; „Gilda“ osztrák gőzös 

riesztből üresen; „Báró Fejérváry“ magyar 
gőzös Triesztből üresen. Indult: „Agrila“ olasz 
gőzös Triesztbe üresen.

. — A végrehajtási törvény és a fiu­
mei magántisztviselők. Az országgyűlésen 
most letárgyalt végrehajtási törvény sok" tekin­
tetben jelentékeny keovezéseket biztosit a ma­
gyar magántisztviselői karnak. Első Ízben tör­
ténik meg hogy valamely kormányintézkedés 
egyenlő elbánásban részesíti a magántisztvise­
lőket az állatni alkalmazottakkal. A már e he­
lyütt megírtuk, ez az örvendetes eredmény 
azoknak az akcióknak és munkásságnak fo­
lyománya amelyet a magyar magántisztviselők 
első érdekkepviselete, a Magántisztviselők Orsz.

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria Palotában.

Elsőrendű fehérnemű úri és női

divatkiilönlegességek
igen mérsékelt árak mellett kizárólag 

csak
VUJA M. cégnél Fiume i/ia

Tessék erről, próbavásárlással meggyőződni/

Halál a poloskákra ! ! t

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
fergek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító

Erat R. Fiume Ríva Canale Telet. ózz.
Literje K 1.50 házhoz szállítva.

Lakások fertőtlenítése elvallaitatik,

eoeeseeeeeeeeeeee
VENDÉGLŐ

a „FEHÉR HATTYÚHOZ“
Fiume Via Serpentina 24.

ízletes magyar ételek, mindenkor friss 
sör s jó borok. Szép tengeri kilátás. 

Szobák s ágyak kiadók.

aaaaaaaaaaaaaaaaa

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

•••••••••••••••••

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkák vé­

geztetnek.

CIPÓ-

mm

A 4 szabad, 3 
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható.

Az úri teremben pontos és jó kiszolg"" i H0Cll5ÍligBF ÍBStVEPBll BUtipESÍ
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Szövetsége ez irányban kifejtett Csaknem egy 
esztendeje immár, hogy a Szövetség a tervezet 
nyilvánosság elé való jutásával egyidejűleg 
megkezdte a végrehajtási novella helyes és szo­
ciális szempontból megfelelő módosítása tekin­
tetében tevékenységét és azóta állandóan r.ap1- 
renden tartotta a kérdést, informált, beadványt 
készített, közbenjárt, szóval elkövetett mindent, 
ho‘'V a magántisztviselők idevágó kívánsága ér­
vényre jussanak. Figyelemreméltó az az akció 
is amelyet a Szövetség a fiumei magántisztvi- 
J/jfc erdőkében kifejtett, amelynek célzata az 
volt hogy a végrehajtási novella hatálya Fiume 
területére is kiterjesztessék, mivel itt még min­
dig az abszolút időkből eredő perrendtartás es 
bírói eljárás van uzusban. Értesülésünk szerint 
az uj novella záradéka oly tartalmú intézkedést 
foglal magában, hogy az uj igazságügyminiszter 
feljogosittatik, hogy az uj novella intézkedéseit 
Fiúméban rendeletileg életbeléptesse, természete­
sen vonatkozással az ott divó jogszokásokra.
A fiumei magántisztviselők a Szövetség utján 
igaz őrömmel értesültek a miniszter ez elhatá­
rozásáról s most már erősen várják a refor­
mot életbeléptető miniszteri rendelet kibocsá­
tását.

— Csökken a kivándorlás. Az ameri­
kai pénzügyi krachot követő ipari válság ala­
posan lehütötte a kivándorlási lázat és lefokoz­
ta a kivándorlók számát. A német kikötök leg­
utóbbi kimutatása szerint az év első negyedé­
ben Hamburgból 30,265, Brémából pedig 
25.471 kivándorló vitorlázott át az újvilágba. 
Vagyis az idén összesen 196.674-gyel volt kis- 
sebb a kivándorlók száma, mint a múlt esz­
tendő megfelelő időszakában. Ez a csökkenése 
a német "hajózási vállalatnak 25 és fél millió 
márkájába kerül. Tehát a Norddeutscher Lloyd 
melynek legnagyobb jövedelme eddig a kiván­
dorlók szállításából volt, az idén még többet 
fog ráfizetni az üzletre, mint tavaly.

— Esti összeköttetés Abbáziából 
Fiume felé. Az abbaziai villamos vasút igaz­
gatósága közli velünk, hogy a mai naptól, 
julius 10-étől kezdve további intézkedésig egy 
uj esti járatot léptet életbe Lovranából Mat- 
tugliába ama fiumeiek kényelmére, akik az éj­
jeli 12 óra 34 perckor Mattugliából induló 
személyvonattal akarnak Fiúméba visszatérni. 
Az uj villamos vasúti járat menetrendje a kö­
vetkező: Indulás Lovranából este 11 02, Ab­
bázia (Stefánia-száiló) 11 '36, Abbázia (Vier 
Fahreszeiten) 11 "42, Volosca (kerületi parancs­
nokság) 1150; érkezés Mattuglie déli pálya­
udvarra 12 óra 14 perckor éjjel.

x A nyaralás nem minden. Aki csak 
teheti a nyári melegek beálltával menekül a 
poros, füstös városból. Valóságos népvándorlás 
indul meg a fürdők és nyaralóhelyek felé. A 
beteg ember is helyesen teszi, ha nyaral, de a 
fő mégis csak az, hogy olyan gyógymódban 
legyeu része, amely őt bajától megszabadítja. 
Erre vonatkozólag rendkívül hasznos és érde­
kes útmutatás foglaltatik az „Értekezés a Vil­
lamos Gyógymódról“ cimü könyvben, amelyet 
a világhírű Elektro vitalizer orvosi rendelő 
intézet (Budapest, Károly-körut 2. félemelet 50. 
sz.) adott ki és mindenkinek, külön férfiak és 
külön nők részére ingyen és bérmentve zárt 
borítékban készséggel megküldi. Hozassa meg 
mindenki ezen érdekes könyvet.

— A Máv. altisztikör népünnepélye.
A fiumei Máv. altisztikör e hó 12-én a 
Ghyczy vil'ában népünnepélyt rendez, amelyen 
cigányzene, világposta, tombola és egyéb mu­
latságok fogják szórakoztatni a résztvevőket.

— A Magyar Kör Cabaret estéje. A
Fiumei Magyar Kör nagyszabású Cabaret-est 
rendezésére készül. A kör vezetősége felkéri 
mindazokat, akik szerepelni óhajtanak, hogy 
szándékukról értesítse. A Cabaret-est idejét 
még nem állapították meg.

Telefon-számok :
Szerkesztőség .... 954 

Kiadóhivatal .... 229 

Nyomda........................... 920

A TENGERPART

Előfizetési felhívás.
Julius l-re uj előfizetést nyitottunk „A 

TENGERPART“-ra, amely Fiume egyetlen ma­
gyar napilapja s a közelmúlt eseményei után 
méltán számíthat minden fiumei magyar 
ember támogatására.

Aki még nem előfizetője lapunknak, 
siessen leróni azt a kötelességét, amelylyel 
minden magyar ember a magyar sajtóval 
szemben tartozik.

„A TENGERPART“
most már ötödik esztendeje szolgálja az 
országnak ezen a végpontján a magyar 
nemzeti és gazdasági érdekeket s mennél 
erősebbé tesszük, annal jobban felelhet 
meg nagy hivatásának.

Előfizetési arak :
Egész évre........................24 korona
Fél évre........................ 12 „
Negyedévre................ 6 ,,

„A TENGERPART" 
kiadóhivatala.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Közleményeink csakis a forrás 
megnevezésével vehetők át.

CÍGALE
tengeri fürdő

GRADO TENGER! FÜRDŐ —

GoidbergEr szálló és étterEm
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 1.

Lussinpiccolo mellett. — 200 kabin.

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gambrinus-éttcrem polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

T. ez.

Azon czéltói inditattva hogy fiumei 
és susáki vevőközönségünket az eddigi­
nél is gyorsabban és figyelmesebben 
kiszolgálhassuk, nem riadtunk vissza 
azon áldozattól sem, hogy

Fiúméban Via Gisella 4. sz.
alatt külön városi raktárt szervezzünk, 
mely azonban továbbra is a mi vezeté­
sünk és kezelésünk alatt marad.

A telep mától kezdi meg működé­
sét s onnan történnek majd mind a 
hordó mind a palacksör, valamint a jég 
és szénsav szállítások helybeli és susáki 
t. vevőink részére.

Ezen városi osztályunkat külön te­
lefonállomással és pedig

400 szám alatt
szereltük fel és kérjük, hogy ezentúl 
becses rendeléseit ezen városi raktárunk­
nál szíveskedjen feladni.

Kiváló tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfőző Részv. Társ.
Kivitéli telep Fiúméban.

Dr. Pachany A.
fogorvos Fiúméban (Zmaic ház)

működik naponkint d. e. 9-12 d. u.2-6
Egy jól jövedelmező

fióküzlet elszámolásra
átadó. Magyar, német s óla z nyelv 

megkivántatik. Bővebbet a kiadóban.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA tt
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toaietteikkek és szépitőszerek stb. stb.
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Csak egy papír! savunk,ez pedig
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Távirat Telefon.
A miniszterelnök nem megy 

Ischlbe.
BUDAPEST, jul. 11. A„,T!.i"isz,.t/reinö,k 

ischli utjai félhivatalosan megcáfoljak. Wckerle 
csak a jövő hó közepe táján jelenik meg ki­
hallgatáson a királynál.

Állami tisztviselők adósságai.
BUDAPEST, jui. 11. pénzügyminisz­

tériumban ma délelőtt Popovics Sándor állam- 
titkár elnöklésével tanácskozás volt, amelyen 
egv létesítendő tisztviselői bankról volt szó. A 
végrehajtási törvény küszöbön lévő életbelcp- 
tetésc miatt ugyanis több vidéki bank fölmond­
ta az állami tisztviselők váltó kölcsöneil. Több 
vidéki városból ezért föiirat érkezett, amelyben 
az állami tisztviselők a kormány segítséget ké­
rik.

Vármegyei tisztviselők küldött­
sége.

BUDAPEST, jul. 11. Zempléninegyéből 
ma egy küldöttség járt Hadik János gróf bel-

A tengerpart

ügyi államtitkárnál, kérve, hogy a »«tésrende- 
zés kérdését a kormány sürgősen oldja meg. 
Hadik gróf biztosította a küldöttséget a 
ügyi kormány jóindulatáról.

Egy igazgató öngyilkossága.
VERBÁSZ, jul. II. Pich László igazgató 

tanító ma agyonlőtte magát. Tettének o a g)11 
gyithatatlan betegség.

Szemérmetlen sértés.
BUDAPEST, jul. 11. A budapesti bün­

tető felebbviteli bírósága mai ülésén a járás­
bíróság fölmentő Ítéletével szemben Vértan 
Béla vígszínház! alkalmazottat egy varróleany- 
nyal szemben elkövetett szemérmeden sértésért 
négy hónapi fogházra ítélte.

Reménytelen szerelem.
BUDAPEST, jul. 11. oz öngyilkossá lett 

Bánffy József gróf írásai között levelet taialtak, 
amelyben azt Írja, hogy reménytelen szerelem 
miatt lett öngyilkossá.

1908. VlV 12.

A vallásoktatás eltörlése.
RÓMA, jul. 11. A törvényhatósági lanács- 

ban ma 57 szavazattal 3 ellenében eltörölték 
az iskolai vallásoktatást.

A gázgyár 50.000 koronát ad
BUDAPEST, jul. 11. A budapesti gáz­

gyárak igazgatósága 50 ezer koronát adoti át 
a rendőrségnek, azzal a rendeltetéssel, hogy 
ezt az összeget ossza ki azok között, akik a 
gázgyárnál a sztrájk megszűnése következtében 
nein kaptak alkalmazást s most a vidékre 
kénytelenek állás után menni.

Vasúti szerencsétlenség.
KOLOZSVÁR, jul. II. A Vajdaitunyad és 

Piski között közlekedő személyvonat ma hibás 
váltóállítás következtében kisiklott. Több kocs. 
összezuzódott, négy utas megsebesült.

VARIETÉ INTERNAZIONALE
Esténként kiváló müvészierők fellépte

Via fllessandrina 3. ===== Kezdete 9 órakor.

Pályázati Hirdetmény.
,VC2cS SgS.'hS S,f 0.™Ä. — Äeszi gépész, helyre következő feltételek mehet,

Minden hajótisztnek a fizetésen felül az élelmezésnek 
természetben való ellátása is biztosittatik és ahol azt a tár­
saság nem tartja saját számlájára, a hajóparancsnok naponta 
3 kor. és az összes többi hajótiszt naponta 2 kor. pótlékot 
kap e címen. Az élelmezési pótlék megszűnik betegség, sza­
badság vagy más oknál fogva történt ki hajózás esetén.

Minden hajótiszt az egyenruha használatáért kap azon­
kívül havi 10 koronát. t

A rendkívüli szolgálatért, helyettesítésért stb. tenallo 
többi illeték a szolgálatba való fölvétel alkalmával fog meg-
állapittatni. , . ...

A társulati orvos ajánlatára betegseg következteben 
történt ki hajózás esetén, a kapitányok és gépészek betegsé­
gük első 3 (három) hónapja alatt teljes fizetésüket kapjak 
készpénzben, élelmezési vagy egyéb illeték nélkül. Ha a be­
tegség ezen túl is terjedne, a rendes fizetés a következő 3 
(három) hónapra annak felére szállittatik le, inig a betegség 
következtében történt kihajózás után elmúlt 6 hónapon túl a 
betegre nézve megszűnik minden fizetés iránti igényjogosult­
ság.

Tartós .szolgálatképtelenség esetén a nyugdij-alap sza­
bályai értelmében fog eljárni az illetővel szemben. A társa­
ság ezenkívül betegség esetén gyógyszereket és orvost bo­
csát rendelkezésre.

A társaság szolgálatában való felvétel még a következő 
feltételekhez van kötve :

A szolgálatra csak egészséges szervezetű és életkorra 
nézve 25 évnél nem fiatalabb a 40-ik évet pedig meg nem 
haladt kapitányok, illetve 20 évnél nem fiatalabb és legfel­
jebb 35 éves gépészek alkalmaztatnak. A társaság azonban 
ientartja magának, hogy e tekintetben kivételnek helyt ad­
hasson.

Egyenlő feltételek mellett első sorban a magyar állam­
polgárok és azok részesülnek előnyben, akik a cs. és kir. 
haditengerészetnél teljesítettek szolgálatot.

Felvétel egy évi próbaidőre történik, mely idő alatt 
teljesített kifogástalan szolgálat után a hajótiszt végleges 
minőségben alkalmaztató.

Az ajánlatok személyesen, irasbelileg és táviratilag is 
beterjeszthetők.

A szolgálatba való belepes azonnal is történhetik.
Fiume, 1908. julius hó 10-én.

Hajótisztek fizetése:
Kapitányok parancsnoki minőségben a dalmát és olasz 

vonalakon közieked« hajókon:
az 1. 2. (bezárólag) szolgálati évben havi 240 (évi 2880 k.)
„ iái \ „ ,, 270 ( „ 3240 k.)
az 5. szolgálati évtől kezdve „ 3UU ( „ oouu k.j

A Fiume-cattaroi- és gravosai vonalak illetőleg gyorsjá­
ratok parancsnokai a behajózás tartamára havi 30. kor. 
pótlékot fognak élvezni.

Hajótisztek a dalmát és olasz vonalak hajóin: 
az 1 és 2. (bezárólag) szolgálati évben havi 140 (évi 1680 k.) 
a 3 és 4. ( ,, ) „ „ „ 180 (évi 2160 k.)
az 5. szolgálati évtől kezdve havi 210 (évi 2520 k.)

A Fiume-cattaro- és gravosai gyorsvonatokon lévő ha­
jótisztek havi 10.— kor. pótlékot élveznek a behajózás tar­
tartamára.

Kapitányok a Záráig és Triesztig terjedő vonalak szol- 
gálatában :
az 1 és 2. (bezárólag) szóig, évben havi 140 (évi 1680 k.) 
a 3. „ 4. „ . . 180 („ 2160 „)
az 5. „ 6. „ » » » 210 ( , 2520 „)
a 7. szolgálati évtől kezdve , 240 ( „ 2880 „ )

üépészek fizetései :
Első osztályú gépészek a dalmát és olasz vonalak 

hajóin
az 1. bezárólag a 4. szolgálati évig havi 240 (évi 2880 k.) 
az 5. szolgálati évtől kezdve » 280 ( „ 3360 „)

A Fiume—Cattaro és gravosai gyorsvonalak hajóin 
szolgála.ot teljesítő gépészek a behajózás tartamára havi 30 
korona pótlékot fognak élvezni.

11. osztályú gépészek a dalmát és olasz vonalak hajóin 
az 1. és 2. (bezárólag) szóig, évben havi 140 (évi 1680 k.) 
a 3. „ 4. „ „ . . 180 („ 2160 .)
az 5. szolgálati évtől kezdve . 200 ( „ 2400 „ )

A Fiume-Cattaro és gravosai gyorsvonalakon szolgálatot 
teljesítő gépészek a behajózás tartamára havi 10 korona pót­
lékot fognak élvezni.

A Záráig és Triesztig terjedő helyi vonalakon szolgála­
tot teljesítő gépészek
Az 1 és 2. (bezárólag) szolgálati évben havi 140 (évi 1680. k. 
a 3.' és 4. „ . . „ 170 „ 2040 ,
az 5. és 6. „ . „ » 200 „ 2400 „
a 7. szolgálati évtől kezdve „ 220 „ 2640 „

Magyar-Horvát Tengeri 
Gdzhajózási Részvénytársaság.
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CANTRIDA FÜRDŐ ÉS VENDÉGLŐ
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Kombinál! villamos vasúti és fürdöjegyek:
Felnőtteknek: Fiuinara-Cantrida 70 nil. Glard. pubb.-Cant. 60 fill. 
Gyermekeknek: „ „ 50 fill. „ „ 40 fill.
Ez árakban benfoglaltatik a villamos vasul oda-vissza, 

az omnibus, a fürdés és a fehérnemű.

Tíz jegyet tartalmazó blockok árai
Felnőtteknek: a Fiumárától 6.— kor., népkerttől ö.— kor. 
Gyermekeknek: „ 4.40 kor., „ 3.40 kor.
jegyek és blockok kaphatók a villamos vasút kalauzai­

nál és a fürdőpénztárnál.

Remek árnyas kert és nagy terrasz.
Szobák idegeneknek. — Magasforrásu 

vízvezeték — Villanyvilágítás.

— ízletes ételek és kitűnő italok. —

Kőbányai Polgári Sör.

LIDO-VELENCZE
3 L

Maison d' Halié Villa Monplaisir 
Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 

Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágitás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

/■*. 1.... v\
<ru-it-l

T ulajdor.os

PONTELLO R.

c

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

MIRAMARE NAGYSZÁLLÓ
CIRKVENICÁN.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.
A szálloda közvetlenül a tengerparton,

— a fürdő közelében fekszik — 
Modern berendezés. — Kávéház és étteremmei. 

Lift. — Villanyvilágitás. — Olvasó terem. 

Hidegvizgyógyintézet. — Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

Z LIDO-VELENCZE S
Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. — Nagy kinesiterapiai 
intézet. — A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hótel des Bains 

Grand Hótel Lido Hőtel Villa Regina
Julius 1-én megnyílik az uj 

Excelsior Palace Hótel
Dependanceok és villái.:

Elena — Jolanda — Ortensia — Maria — Emma — Elisabetta
parkkal, tenniszpályákkal stb.

Nagy hangversenyek, színház és változatos szórakozások.

Cim . BAGNI LIDO - VENEZIA.

\ mosás akár a táncz, 
Kánvlságbn nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
-i- g szived is örül.

Lockey
HQFERÜU SZÁLLODÁJA

ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

• # Villamos világítás ® $ 

Szobák pensiova! vagy a nélkül

Polgári árak.

S Figyelmes kiszolgálás. Q

Kitűnő magyar konyha.

VELENCZE

BON VECCHI ATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 21 j-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok:

Fratelli Scattola.

VELENCE-LIDO

PENSION COHNE D’OR
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kiíiinö bécsi és magyar konyha
—o—

Teljes penzió 7-10 líráért.
—o—

Május, junius és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

íillamos vasúti és hajóösszEköttetés.
(A hajó kikötő helyétől mindjárt jobbfelé 

men ni).

Schicht szarvasszuppana
csodálatos, hathatós tisztít... rejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
ki válásatásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt1 
Megt a karit, fáradságot és veszödséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 

0 Tisztasági. 30.000 koronával 
szavatoltatik.

ABBAZIA-VOLOSCA

DENK PENZIÓ.
Legfinomabb családi otthon köz­

vetlenül a tenger partján, pormentes 
zajtalan hely. üdülőknek és lábba- 
dozóknak igen alkalmas. Remek ten­
geri fürdő közvetlen közelben. Kitűnő 
konyha. Penzió 7 koronától feljebb. 

Prospektus kívánatra.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: SzOÜOSZlay Rudolf.

„NARODNI DOM"

Liburnia szállá és penzió
VoloszUa Abbázia

Minden kényelemmel berendezel szobák 
tengeri kilátással, villanyvilágítással stb. 
Hegyi forrású vízvezeték, fürdők a házban.

A vendéglőben kitűnő konyha
s kifogástalan italok.

STRIGA v. DRAGICA
magy. állaim nyug. főerdész neje.

Hotel Iffeublé Jolanda
VELENCE,

Ríva degli Schiavoni

a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporettok megállóhelye. Gyönyörű ki á- 
tással. Tiszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára külön megállapo­

dások.
Tulajdonos
Inganni E.

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lirálól feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a 5zf Márktérre.

Kitűnő konyha minden érában. —
Procuratie vecchie 105. s. Tulajdonos 
(a üuadri káv. mellett) ^ISPCO VBnjCP.

Savoy restaurant

Ponte Goldoni ŰELEHCE San Marco.

Az előkelő idegenek
—........ ....  találkozó helye.
Luncheon és diner fix áron 
------- és étlap szerint.---------

Tulajdonos LíUpölÚ iM.
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1

Magyar Általános Hitelbank
Fiumei Fiókja.

Központ: Budapest. Fiókok: Brassó, Debrecen, Győr, 
Kassa, Kecskemét, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabadka,

Temesvár.

Alaptőke 60 millió kor. 'TBQ 

IT W Tartalékok 35 millió.

Elfogad betéteket takarék-könyvecskékre és folyó 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Leszámítol bel- és külföldi váltókat és elfogad ilye­
neket behajtásra.

Vesz és elad mindennemű értékpapírokat, külföldi 
váltókat és idegen pénznemeket s előnyösen effektuál 
mindennemű megbízást a bel- és külföldi tőzsdéken.

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Előleget nyújt értékpapírokra és árukra.

Elfogad értékpapírokat megőrzésre és kezelésre és 
ajánlja tűzbiztos páncélszekrény-fiókjait (safe deposit).

Kiállít hitelleveleket a bel- és külföld minden nagyobb 
piacára.

VELENCE
Hnfpl Rnt/nI Hnnioll Elsőrangú ház a Ríva Schiavonin. nuioi nuydl Udílieil. Teljesen újjáalakítva, uj fürdő- és tói- 
lette-lielyiségekkel s remek csarnokkal. Vasúti iegyelárusitó és podcvász 
szállító iroda a házban. ' }
fíranri Hntol A Canal Grande legszebb részében, nagy terrasz- 
UldlIU nUltJI. szál, 250 szobával, .'10 teremmel, to,lette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi velencei paloták pazar fényével egyesíti a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha.

Hőtel Regina (Rome et Suisse). SÄSSS
kerttel, olvaso es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal Grandcra 
tekintenek, — Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt árak. —

Viktória szálló h/izP°nti fekvéssel, 2 percnyire a Szt. Márk 
i , M lcrto1' 200 szoba. - Olvasó s dohányzó tel­

inek. — I elhúzó. — Gőzfűtés s villanyvilágítás. — Elsőrendű étterem — 
Igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.

Beaurivage szálló és penzió. -
I eljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem­
mel ellátva. — Mérsékelt árak. — *

I Porto-Ré

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiumétó 1.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Bonbonniere Move
Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Esténként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptével.

Kitűnő szellőztetés.

A DREHER íHfTflL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapasl-Kobánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürmenyi-tcr 8. — Telefon szám 22. 

Jeggyár: Canale-utca. Stcinmann-ház.

BYÓBWmii
0UPM Utóra SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
fi, ! -■ és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéim.

CíRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezcznyire.

Hitiinö magyar és német konyha.
SäBT" Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

NEW-YORK
áruház

FIUME, Via Andrássy I. sz.

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

spor-Tvendéglő

fiurne, via Germania 2 a Jellacic kaszárnya mellett 
ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok. 

Köbanyai Polgári Sör.
WEISZ JENŐ vendéglős

Rlsö és legjobb birnevii óraüzlet

Nattick Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.
Genfi ésGlashütte-féle 
angol különlegességi 

_ ___ gyártmányok.
ÍADÓTí I AJlTtNÖS: „A TENGERPART

*
Grande kávéház

Fiume. Piazza Andrásáy
(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Pálma-Hajviz
a legjobb szer korpa és hullás 

ellen.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

V.a Adamich 2. sz. (az. Europa szálló kö­
zelében.

- 8 mi,idén drogériában és fodiászüzlethr-n
* LAPKIADÓ VÁLLALAT.-------

Europa kávéház
— Fiume, Adamlch-tér és Corso sarkán —

Magyar lapok! — Modern kényelem!
KORONA VENDÉGLŐ

Tulajdonos: HOPP VINCE.
Az átutazó közönség különös figyel- 

■nebe ! Kitűnő magyar konyha. Kőbányai 
világos s barna sör. Tiszta faiborok

Mérsékelt árak.

Olcsó cipő
Nfe,y fo,.ytán bámulatos olcsón 
3(1 el íerfl* női- és gyermek czipőket 
Szekulesz Sándor japán és kínai áruház 

FIUME, Via Alessandrina I.
Felelős szerkesztő : Kovács Ferenc.”

Eredeti magyar és német fajborok va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak.

Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.
Grand Hotel Zehentner

elsőrangú szálló és penzió

ABBAZIA
szemben a móló"al.

52 szoba. Tengeri és édesvíz fürdők a 

házban. Villamos világítás. Cukrászda-

Klubhelyiség.

Maluszewszki Szaniszló

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
CÍRKVENICA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok és frissítők.
Legfinomabb cukorsütemények.

I

NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME.


